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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με
τον Πρέσβη της Ιορδανίας στη Ρωσία 

Στις 29 Ιουλίου 2022 πραγματοποιήθηκε στην πατριαρχική και συνοδική έδρα, στην ιερά μονή Αγίου
Δανιήλ στη Μόσχα, συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου με τον πρέσβη του Χασεμιτικού Βασιλείου της Ιορδανίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Χαλίντ
Σαβάμπκα.    

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχε ο αναπληρωτής πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ. 

Αφού ευχαρίστησε τον Αγιώτατο για τη δυνατότητα της συναντήσεως, ο πρέσβης μετέφερε στον
Πατριάρχη Κύριλλο την ευγνωμοσύνη του βασιλιά της Ιορδανίας Αμπντάλα Β΄ για το έργο του επ’
αγαθώ των Εκκλησιών και των χριστιανικών ιερών προσκυνημάτων. Ο Χιλίντ Σαβάμπκα επίσης
εξέφρασε την ελπίδα για διεύρυνση του θρησκευτικού τουρισμού στην Ιορδανία μετά το διάλειμμα,



που προκλήθηκε από την πανδημία του κορονοϊο και για την περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεων
μεταξύ των δύο χωρών. 

Αφού ευχαρίστησε θερμώς για τις ευχές, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος διαπίστωσε ότι η Ρωσική
Εκκλησία έχει προ πολλού διαμορφώσει στέρεες και φιλικές σχέσεις με την Ιορδανία,
επισημαίνοντας ιδιαίτερα ότι μεταξύ των παραγόντων, που συνδράμουν σε αυτό, είναι η ευνοϊκή
αντιμετώπιση αυτών των επαφών εκ μέρους της Αυτού Μεγαλειότητος του Βασιλιά της Ιορδανίας
Αμπντάλα Β΄ και της βασιλικής οικογένειας, καθώς και η θετική στάση εκ μέρους του λαού της
χώρας αυτής. 

«Τα κρατικά σύνορα δεν διαιρούν την Αγία Γη, είναι ενιαία. Η Ιορδανία είναι ιστορικά ένα σπουδαίο
τμήμα της Αγίας Γης, για τον λόγο αυτό και κρίναμε απαραίτητο να κτίσουμε ένα προσκυνηματικό
κέντρο στο έδαφος της χώρας αυτής, προκειμένου οι προσκυνητές από τη Ρωσία, οι οποίοι
επιθυμούν να μεταβούν στους Αγίους Τόπους, να επισκέπτονται τόσο το Ισραήλ, όσο και την
Ιορδανία, καθώς επίσης φυσικά και την Παλαιστινιακή Αρχή», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και συνέχισε: «Το ίδιο το γεγονός ότι η Αγία Γη
ευρίσκεται στις καρδιές των Ρώσων ορθοδόξων ανοίγει πάρα πολύ μεγάλες προοπτικές για την
περαιτέρω ανάπτυξη των προσκυνηματικών επισκέψεων, επομένως και της εμβάθυνσης των
σχέσεων μεταξύ των λαών μας». 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην επίσκεψή του στην Ιορδανία τον Φεβρουάριο
του 2020 και τη συνάντηση Προκαθημένων και εκπροσώπων κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών,
που έλαβε εκεί χώρα. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε ότι αυτή η ιστορική συνέλευση «είχε
μεγάλη σημασία υπό την έννοια της συσπείρωσης των Ορθοδόξων Εκκλησιών σε ένα αρκετά
περίπλοκο καιρό». Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας με ευγνωμοσύνη τόνισε «την πολύ
θετική και καλοπροαίρετη στάση» έναντι αυτής της πρωτοβουλίας από τον Αυτού Μεγαλειότητα
τον Βασιλιά Αμπντάλα Β΄. 

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επίσης έθιξε ορισμένες συγκεκριμένες κατευθύνσεις συνεργασίας με την
Ιορδανία. Ειδικότερα, έκανε μνεία της συμμετοχής της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
ανέγερση σχολείου στην πόλη Ντιμπίν, καθώς και στην υλοποίηση του προγράμματος σπουδών των
φοιτητών, οι οποίοι μεταβαίνουν από την Ιορδανία στη Ρωσική Ομοσπονδία. «Όλες αυτές οι
πρωτοβουλίες και τα προγράμματα, που υλοποιούνται μέσα σε καλοπροαίρετη ατμόσφαιρα, διότι
τίποτε δεν συσκοτίζει τις σχέσεις μας, βεβαίως και συνδράμουν στην εμβάθυνση των σχέσεων
μεταξύ των λαών της Ρωσίας και της Ιορδανίας και μεταξύ των χωρών μας», είπε ο Πατριάρχης
Κύριλλος. Ακόμη εξέφρασε την ελπίδα για την περαιτέρω ανάπτυξη σχέσεων,
συμπεριλαμβανομένων και μεταξύ των θρησκευομένων των δύο χωρών με τη συμμετοχή της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και των θρησκευτικών οργανώσεων της Ιορδανίας, ειδικότερα δε
του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, κανονικό έδαφος του οποίου αποτελεί αυτή η χώρα. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89494/
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